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Οι απόψεις που εκφράζονται σε αυτό το κείμενο, είναι απόψεις ενός Καναδού, Ελληνικής 

καταγωγής , που υπηρετείσαι τον Καναδά επί 10 χρόνια ως Κυβερνητικός εκπρόσωπος του 

Πρωθυπουργού του Καναδά, κράτους μέλους των G7 και του ΝΑΤΟ αλλά και νυν Επίτιμος 

Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Τορόντο,  επιχειρηματίας και πρόεδρος διαφόρων 

διοικητικών συμβουλίων.   

 
Καταρρακτώδης βροχή υποδέχθηκε το αναθεωρητικό καθεστώς του Ερντογάν στην 
νεκρή πολιτεία της Varosha, όταν συνοδευόμενος από τον ηγέτη των 
Τουρκοκυπρίων Ερσίν Τατάρ, πρόσφατα εκλεγμένο, απευθύνθηκε στον «λαό» 

του,  οι οποίοι βέβαια μόνο Τουρκοκύπριοι δεν είναι πλέον, εφόσον η συντριπτική 
τους πλειοψηφία αποτελείται από εποίκους, που έχει μεταφέρει το κατοχικό 

καθεστώς της Τουρκίας στα κατεχόμενα.  
 
Άδικα πήγαν όλες αυτές οι προετοιμασίες που είχαν κάνει, όταν σφοδροί άνεμοι και 

ισχυρή καταιγίδα του χάλασαν την ομήγυρη. Προωθεί τώρα στα κατεχόμενα, μέσω 
των οργάνων της Άγκυρας, τη λύση μέσω δύο κρατών, αλλά και πάλι όμως δεν λέει 

όλη την αλήθεια, όπως δεν έλεγε όλη την αλήθεια και τις προηγούμενες δεκαετίες. 
 

Σκοπός της Τουρκίας είναι ο έλεγχος όλης της Κύπρου, γι’ αυτό καλό θα είναι 
κυβέρνηση της Αθήνας και Λευκωσίας, να πάρουν πολύ σοβαρά το συγκεκριμένο 
θέμα και να ατσαλώσουν στρατιωτικά τις ένοπλες δυνάμεις και να φέρουν σε πλήρη 

εφαρμογή το ενιαίο αμυντικό δόγμα Ελλάδος- Κύπρου, ένα  αδιαίρετο αδιάσπαστο 
μέτωπο από τον Έβρο έως την Κύπρο. Την ώρα, που ο Ταγίπ Ερντογάν οργανώνει 

συγκεντρώσεις στην κατεχόμενη Αμμόχωστο,  το Oruc Reis, κόβει βόλτες ανατολικά 
της Ρόδου και δυτικά του Καστελόριζου και προκαλεί σε μια προσπάθεια, όχι να 
διεξάγει έρευνες, αλλά να δημιουργήσει τετελεσμένα η Άγκυρα, σε βάρος του 

Ελληνισμού. 
 

Σε crescendo προκλητικών δηλώσεων, ο τούρκος υπουργός ενέργειας Fatih Donmez 
προκαλεί. Μίλησε για ενθαρρυντικά για την Τουρκία δεδομένα λέγοντας, ότι «…όπως 
πριν 100 χρόνια σκίσαμε τη συνθήκη των Σεβρών έτσι και τώρα σκίζουμε και τη 

συνθήκη της Λοζάνης», θέλοντας να επιβάλλουν την Γαλάζια πατρίδα.  
 

Εμείς θα πούμε, να μην επαναληφθεί αυτό που έγινε με τη συνθήκη των Σεβρών, 
πριν 100 χρόνια. Μια συνθήκη δίκαιη τότε για την κατανομή των εδαφών της 
καταρρέουσας οθωμανικής αυτοκρατορίας ανάμεσα στις εθνότητες, οι οποίες την 

αποτελούσαν. Κατάφερε η Τουρκία και ανέτρεψε αυτή την συνθήκη, 
καταστρέφοντας όλες τις εθνότητες, Έλληνες, Αρμένιους Κούρδους και λοιπούς, 

εκμεταλλευόμενοι το DNA της φυλής μας, τον καταστρεπτικό διχασμό. 
 



Με όσα διέπραξε τότε, την αντικατέστησε με την συνθήκη της Λοζάνης και τώρα μας 
λέει, ότι με τον ίδιο τρόπο θα υφαρπάξει και θαλάσσιες ζώνες από την Ελλάδα και 

την Κύπρο. Ας πάρουμε το μάθημα μας και να μην περιμένουμε, όπως τότε, από 
φίλους και συμμάχους να μας βοηθήσουν.  

Μέχρι χτες, μιλούσε η Ευρωπαϊκή Ένωση για κυρώσεις στην Τουρκία. Σήμερα «άλλα 
λόγια ν’ αγαπιόμαστε». 
 

Ο Ελληνισμός πρέπει να δράσει  και όπως είπε ο μεγάλος Έλληνας πολιτικός 
Περικλής, « οι καιροί ου μενετοί», οι καιροί δεν περιμένουν. Με δηλώσεις και 

ανακοινώσεις δεν πρόκειται να αναχαιτιστεί η τουρκική αρπακτικότητα και 
επεκτατικότητα.  
 

Προτείνει η αναθεωρητική και κατοχική Άγκυρα ένα διάλογο εφ’ όλης της ύλης. 
Αυτές είναι προτάσεις προς ηττημένο και δεν είναι ηττημένες η Ελλάς και η Κύπρος, 

ούτε πρόκειται να είναι σε περίπτωση Ελληνοτουρκικής σύρραξης.  Έτσι λοιπόν η 
Τουρκία, να παρατήσει αυτές τις ιταμές προτάσεις, δεν αφορούν την Ελλάδα ούτε 
την Κύπρο, εκείνες δεν έχουν ηττηθεί σε κάποιο πόλεμο για να ζητήσει η Τουρκία 

διάλογο εφ’ όλης της ύλης και άνευ όρων.  
 

Σε κάθε περίπτωση, προσωπική μου άποψη, όποτε γίνει κάποιος διάλογος με την 
Τουρκία, θα πρέπει η κατοχική δύναμη να αποχωρήσει από την Κύπρο, από τα 

κατεχόμενα, να δώσει αυτονομία στην Ίμβρο και Τένεδο καθώς και να σεβαστεί τα 
δικαιώματα της Ορθόδοξης εκκλησίας και τότε, με την Ελλάδα και την Κύπρο να 
συζητήσει την μοναδική διαφορά, εκείνη της διευθέτησης της ΑΟΖ μεταξύ τους, που 

είναι και η μόνη διαφορά. Όχι η Τουρκία να κατέχει την μισή Κύπρο και να ζητάει 
διάλογο. 

 
Τα Βαρόσια δεν είναι η απαρχή λύσης του Κυπριακού, αλλά είναι η αρχή της 
διχοτόμησης του νησιού κατά τον Ερντογάν.  Τώρα το ζητούμενο είναι αν θα το 

επιτύχει ή όχι.  Δήλωσε ο Ερντογάν στην ομήγυρη «..σήμερα υπάρχουν δύο 
ξεχωριστοί λαοί, δύο ξεχωριστές Δημοκρατίες (κατά τη γνώμη μου μόνο ΜΙΑ, η 

Νότια) και δύο ξεχωριστά κράτη στην Κύπρο (κατά τη γνώμη μου ΕΝΑ, η Κυπριακή 
Δημοκρατία)»  
 

Κοροϊδεύει ο Ερντογάν λέγοντας  «όπως δήλωσε ο Τατάρ, πρέπει να γίνουν 
διαπραγματεύσεις για λύση δύο κρατών στη βάση της κυριαρχικής ισότητας», απλά 

διότι ο Τατάρ δεν έχει δικαίωμα να έχει άποψη και να δηλώνει.  Απλά βάζει τις δικές 
του σκέψεις στο φερέφωνο του τον Τατάρ και αφού έκανε τις ιταμές του δηλώσεις, 
το κερασάκι στην τούρτα ήταν να κατηγορήσει τους Ελληνοκύπριους ότι 

δυναμιτίζουν την λύση. 
 

Εν τω μεταξύ, 10 ημέρες πριν την σύνοδο κορυφής της Ευρωπαϊκή Ένωσης, η 
επίθεση φιλίας από την Άγκυρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση συνεχίζεται κανονικά. 
Γνωρίζοντας ότι η απόφαση απόσυρσης του Oruc Reis δεν θα μετρήσει για τους 

εταίρους στις 11 του Δεκέμβρη, άρχισαν λοιπόν κάποιοι στην Τουρκία να βλέπουν 
και μια άλλη συνωμοσία της Ελλάδος και της Κύπρου, προκειμένου να πείσουν την 

Ευρώπη να επιβάλει κυρώσεις.  
 



Σύμφωνα λοιπόν με την σημερινή εφημερίδα Yeni Safak, που γνωρίζουμε ότι απηχεί 
κυβερνητικές σχέσεις, το Ελληνικό lobby στην Ευρώπη προσπαθεί να φέρει στην 

ημερήσια διάταξη της συνόδου κορυφής των ηγετών της ευρωπαϊκής ένωσης, το 
άνοιγμα της κλειστής πόλης φάντασμα, της Αμμοχώστου, για να ζητήσει σύμφωνα 

με την εφημερίδα την τιμωρία της Τουρκίας, μέσω κυρώσεων.  
 
Με άλλα λόγια θεωρούν, ότι το νέο όπλο της Ελλάδας και της Κύπρου κατά της 

Τουρκίας είναι τα Varosha. 
 

Η Τουρκία δε έχει εκεί παραβιάσει τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας του 
ΟΗΕ, που αν δεν τύχουν τιμωρίας, τότε δημιουργείται προηγούμενο και έτσι δίνεται 
το πράσινο φως, στον οποιοδήποτε να παρανομεί, γράφοντας στα παλαιά των 

υποδημάτων του, συνθήκες και συμφωνίες ατιμωρητί. 
 

Και  παρ’ όλο τον καυγά που έγινε στη σύνοδο των υπουργών Εξωτερικών του 
ΝΑΤΟ, Mike Pompeo και Mevlut Tsavousoglu, ο τελευταίος κατηγορεί την Ελλάδα 
την Κύπρο, την EE, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, την Αίγυπτο, το Ισραήλ, την 

Σαουδική Αραβία, την Γαλλία και τις ΗΠΑ για κακή συμπεριφορά και σκληρή και 
άδικη στάση απέναντι της Τουρκίας, ενώ η καγκελάριος Merkel αναμένει την 

επιστροφή του «Άσωτου υιού» Ερντογάν, στην αγκαλιά του ΝΑΤΟ, για να σφαγεί ο 
«μόσχος ο σιτευτός», που είναι ποιος άλλος; Η Ελλάς και η Κύπρος.  

 
Προσωπικά πιστεύω, ότι την φορά αυτή Μητσοτάκης – Αναστασιάδης, Ελλάδα – 
Κύπρος είναι αμετάπειστοι, σε συνεννόηση και σε σωστή τροχιά και ότι αντί των 

…προθύμων συμμάχων μας, που μερικές φορές αποφασίζουν πριν από μας για μας, 
οι ως άνω δυο ηγέτες θα κάνουν το αυτονόητο.  
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